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        Каждый человек имеет свою национальность, свой менталитет, свою культуру, свои обычаи. И у каждого есть своя страна, свой край.
         Слово «край» такое маленькое, но имеет большое значение для каждого гражданина.
    Размер площади Чеченского края не так велик, но своей сплоченностью она занимает лидирующее место.    Чечня имеет своеобразную, традиционную культуру. У нас есть свои особенные традиции, своя ментальность, то есть образ мышления. Существует сложившаяся веками система норм и правил взаимоотношений.
        Самое главное неписанное правило чеченцев – это уважение к старшим. Особенно отношение к родителям. У нас считается большим позором, если разговариваешь со взрослым на повышенных тонах.   
    Чеченцы очень хорошо принимают гостя, не важно какой он национальности.
    Женщину- мать уважают все народы, но у нас, чеченцев, она поставлена на особое место. А слово отца для нас закон.
    В Чечне нет детских домов, домов престарелых. Потому – что мы не бросаем своих детей и родителей. Если у ребенка умирают родители, то этого ребёнка забирают к себе родственники со стороны отца. Но, а если их нет, то со стороны матери.  Мы не бросаем своих родителей в старости. Наоборот, мы еще лучше за ними ухаживаем, потому – что понимаем, они не вечны.
         Ещё одна хорошая традиция- это посещение больного человека (родственника, друга, односельчанина). В гости к больному мы ходим не с пустыми руками. Мы несём больному разные фрукты, овощи, сладости. А если ему на лекарство или операцию нужны деньги, то каждый даёт денег столько, сколько может. Это считается «саг1а».
         В чеченских семьях сохранились свадебные традиции. Невестка высказывает большое уважение к родственникам мужа. Его родителей она уважает и почитает, как своих. В знак уважения, она никогда не обращается к ним по имени, называет их папа и мама, также и с остальными родственниками мужа.
         Раньше был обычай «кражи невесты», понравившуюся девушку «крали», было не важно сколько ей лет, хочет она этого или нет. Родители, у которых в семьях растут дочери, вздохнули с облегчением, когда, благодаря нашему президенту, Герою России Рамзану Кадырову, этот обычай запретили. 
         С древних времен чеченцы занимались земледелием, разводили овец, крупный рогатый скот, а также породистых лошадей для верховой езды.
        «Народ, как нация, существует до тех пор, пока сохраняет свой язык и культуру»-так говорил первый президент Чеченской Республики, Герой России Ахмат-Хаджи Кадыров.
          Как и в некоторых государствах, в Чечне происходили войны. Но чеченцы не осрамили свой народ. В любых войнах, сражениях мы держались достойно до самого конца, никогда не позорили свой народ.
          Во время Первой военной кампании 1994-1996 гг., многие чеченцы пострадали, было много убитых, пропавших без вести. Не осталось семей, которых не коснулась эта война. Многие родители остались без детей, а некоторые дети без родителей, сестёр, братьев. И семьи, у которых кто-то потерялся без вести до сих пор ждут их. Некоторые находят своих пропавших, некоторые ещё ждут. Они верят, что они вернутся. Многие родители умерли, надеясь увидеть своих детей. Со слов никто не поймёт, как это жить в ожидании.                 
         Наша семья живёт в ожидании этого чуда 26 лет. Это так долго, для того, кто ждёт. У нас пропал папа без вести в январе 1995г. Каждый день, каждую минуту ждёшь, веришь, что он вернётся. Мы с братом никогда не теряли веру. К сожалению, мои бабушка с дедушкой умерли, так и не увидев своего старшего сына. Знаете, какая это мука, видеть слёзы в глазах у деда? У нас не принято плакать мужчине, чтобы не случилось он должен быть опорой для своей семьи. Но, постарев, он не смог сдерживать свои слёзы. Видеть их грустные глаза. Видя, как они ждут его, надеются увидеть его хоть раз. Со временем, они теряли зрение, но его лицо перед их глазами не теряло своей чёткости. Не важно, что он был их старшим сыном, что у него была своя семья, для них он был ребёнком. До своего последнего вздоха они верили, что мой папа вернётся. С такой же верой живут очень много семей. 
         Было много разрушений, целые сёла, города были отрезаны друг от друга. Город Грозный, Гудермес были полностью уничтожены. Не осталось ни одного участка, куда не упал снаряд. 
         Было страшное время, никто не чувствовал себя в безопасности. Особенно страшно было семьям, которые потеряли отцов. Потому-что, отец для семьи-это защита, опора. Народ не знал, что делать. Как обезопасить себя и своих близких.
    Где найти работу, чтобы прокормить свою семью. Дети играли с боеприпасами вместо игрушек, которых находи на улицах. Многие дети не смогли закончить школу, не говоря уже о высшем образовании.
    Завершилась Первая чеченская война Хасавюртовским соглашением, но заметных улучшений не наблюдалось на территории Чечни. Но несмотря на это соглашение, обстановка в Чечне накалялась.
         Затем началась вторая чеченская война. В 1998г. стало популярно религиозно-политическое течение-ваххабизм. С каждым днём обстановка всё больше обострялась.
         За время войны на территории Чечни сформировалось много группировок, банд. Началось мародёрство, похищение людей. Было совершено много терактов, убийств.
         В 1995 г. Ахмат-Хаджи Кадыров был избран муфтием Чеченской Республики – главой Духовного управления мусульман Чечни. Он хотел спасти как можно больше мирных жителей, чеченцы верили в него. Они последовали за ним, потому – что понимали, что он хочет мира и процветания для своего народа.
    В 2000г. указом президента Российской Федерации был назначен главой администрации Чеченской Республики, затем он возглавил Государственную конституционную комиссию по разработке Конституции Чечни. 23 марта была принята конституция Чечни.
         5 октября 2003г. Ахмат-Хаджи Кадыров был избран президентом Чеченской Республики. Он говорил: «Самое важное- это вывести людей из состояния войны и немедленно дать им в руки орудия труда, дать им работу. Это, как ничто другое, убедит чеченцев, что Россия действительно хочет помочь им навести порядок». При нем начали работать школы, началось возрождение городов и сёл. Он верил, что будущее за нашими детьми, поэтому везде заново строились школы, больницы, мечети, спортивные арены. Чтобы молодёжь не слонялась без дела и приносило пользу, открывались разные секции, стадионы. Многие смогли найти работу и прокормить свои семьи. «Нам нужна думающая, образованная, здоровая духом и телом молодёжь»- говорил Ахмат-Хаджи Кадыров. Он хотел, чтобы наши дети росли здоровыми и крепкими, чтобы они побеждали на ринге, на поле.
    При нём сократились убийства, грабежи и наркомания.
         Шаг за шагом наша Республика начала возрождаться. Постепенно народ начал заново становится на ноги. Возобновились школы в сёлах. Его мужество и храбрость не знали границ.  У него были большие планы на восстановление Чечни, но к, сожалению, он не успел их всех воплотить. Но и того, что он сделал, хватило бы на несколько лет вперёд. В результате террористического акта, он погиб 9 мая 2004г.на стадионе «Динамо», в городе Грозном.
        Указом президента Российской Федерации Ахмату-Хаджи Кадырову было присвоено звание Героя России (2004г посмертно). Он был лучшим представителем своего народа. Чеченцы о таких говорят ёмко: «Вуьззина къонах вара». После его смерти, его дело продолжил его сын Рамзан Кадыров. Он с честью продолжает дело своего отца, достойный сын своего отца. Забыв про свои желания и мечты, он идёт по той же дороге, которую выбрал его отец.  С тех пор, как Рамзан Кадыров начал свою политическую карьеру, Чечня вышла на новый уровень. Он и его окружение работают на благо своего народа. Наши города и сёла не только восстановлены, но и преобразованы до неузнаваемости.
        В Чечне открыто много школ, садов, институтов. Построили много мечетей, медресе, институты для Хафизов. Для молодого поколения построено очень много разных стадионов. Начали свою работу разные санатории, очень много больниц открылись. Не только в городах, но и в сёлах видны большие изменения.
    Он восстановил много дорог, особенно, в отдалённых сёлах. В горные сёла он провёл электричество, газ и воду. Они стараются для нас, для простого народа.  
         Взять к примеру город Грозный, столицу Чеченской Республики, он изменился до неузнаваемости. После войны там были только руины. Сегодня Грозный- символ мира и братство народов. В данное время туда едут много туристов, потому что там есть на что посмотреть. Здесь очень много достопримечательностей. Самое грандиозное и религиозное сооружение в Чечне-мечеть «Сердце Чечни». Это наша гордость! Много людей приезжали, чтобы помолиться и сделать дуа для своих близких и родных. Люди со всех уголков, не только Чечни, но и других стран приезжали, чтобы посмотреть на это чудо. Не только простой народ, но и правители других стран. Мечеть имени Аймани Кадыровой, который находится в городе Аргун.
         В Чечне много достопримечательностей, связанных с историей, культурой, наукой и природой края: дворцы, памятники, музеи, спортивные стадионы. Это те места, которые посещают туристы. У нас есть Национальный музей Чеченской Республики- один из самых старых музеев Чечни, но к, сожалению, во время войны была уничтожена большая часть музейных фондов. Постепенно, со временем наше правительство восстановили музейные площади. У нас действуют выставки, посвящённые этнографии, археологии, изобразительному искусству. В Грозном открылась Государственная галерея имени А.А.Кадырова. В Урус-Мартане есть частный музей «Донди-Юрт». Музей «Шира-юрт» был открыт в посёлке Герменчук в 2014г. Музей А,А,Кадырова был открыт в 2001г.
    В Чечне много полезных родников. Оригинальная достопримечательность посёлка Харачой в Веденском районе-это родник «Девичья коса» У подножия этого родника пристроена площадка, на которой установлен памятник Зелимхану Харачоевскому. Пришедшему утолить жажду и напоить своего коня. 
         Стела «Грозный – Центр Мира»-символ мира и согласия, появился в 2000г. при въезде в Грозный. Это большой глобус, по всему периметру его опоясывает широкая лента, которая означает, что Грозный-это центр мир. Светомузыкальный фонтан в Грозном, который выполнен в виде национального орнамента, такой красивый. Он находится в спортивно- туристическом центре «Грозненское море». Смотря на него прямо захватывает дух. Восстановлены театральные залы, построили разные развлекательные центры, чтобы порадовать не только детей, но и взрослых. Например, «Грозный-Сити». Никто раньше и предположить не мог, что в Чечне откроют горнолыжные курорты (горнолыжный курорт «Ведучи»). У нас также есть всесезонный курорт «Кезеной Ам», который очень популярен. Там отдыхают не только наши бизнесмены, политики, чиновники, спортсмены, а также, все желающие. В Грозном построили «Ахмат-Арену»-домашняя арена футбольного клуба «Ахмат», автодром «Крепость Грозная»-автодром мирового уровня, спортивный комплекс «Колизей», дворец волейбола, стадион имени Султана Билимханова.
         У нас открыли очень много учебных заведений, больниц разных направлений, фондов. Общественный фонд имени Ахмата Кадырова, имени Аймани Кадырова и другие. Они помогают нуждающимся деньгами, продуктами, одеждой. Больным, которым надо выехать за границу для лечения или операции, они организовывают частный самолёт, помогают с квотой, деньгами. Рамзан Кадыров, со своими сподвижниками, продолжил и улучшил дело своего отца. Благодаря этим изменениям, чеченский народ идёт в ногу со временем. Они вернули очень много детей и взрослых на родину, которые покинули нашу страну не по своей воле. Хотелось бы за это им сказать большое Баркалла!
         Мы не отстаём от других государств ни в одной отрасли. Среди чеченцев очень много знаменитых поэтов, писателей, танцоров, актёров, художников, спортсменов. Те люди, которые прошли эти две войны, никогда не думали, что Чечня сможет так кардинально измениться. Наверное, мы надеялись на это чудо. За такое короткое время мы бы не смогли до такой степени измениться, если бы не наше руководство. У руля стали истинные патриоты своей страны.
         У некоторых национальностей было ошибочное мнение о чеченцах, но мы доказали, что мы лучшие. В каких бы войнах мы не принимала участие, о нас никогда не говорили, как о трусах. Мы шли до самого конца. Нас хотели растоптать, унизить, но мы не сломились, а встали из пепла.
         Давайте сделаем так, как говорил Ахмат Хаджи Кадыров: «Мы показали всему миру, что умеем воевать…так давайте же покажем, что мы умеем жить».

 


          

